



मे २०२१ – राष्ट्रीय सेवा योजनेचे दत्तक गाव मौजे तळदगे येथे ग्रामपंचायत कार्यालयातील कोरोनाच्या काळात काम करणाऱ्या घंटागाडीवरील कर्मचाऱ्यांचा सत्कार सॅनिटायझर, मास्क व श्रीफळ देवून करताना राष्ट्रीय सेवा योजनेचे स्वयंसेवक व कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती संध्या माने.



शेंडुरे महाविद्यालयामार्फत कोविड सेंटरमधील डॉक्टरांचा सत्कार

दै. वाळवा क्रांती / रेंदाळ

डॉक्टर दिनाचे औचित्य साधून रयत शिक्षण संस्थेच्या चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्यावतीने महाविद्यालयातील मुलींच्या वसतिगृहामध्ये सुरु असणाऱ्या कोविड सेंटर मधील आरोग्य विभागातील डॉ. जिनेश्वरी महागावे, डॉ. प्रकाश गिरी, हुपरी प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या वैद्यकीय अधिकारी डॉ.विंदा बनसोडे तसेच रेंदाळ प्राथमिक आरोग्य उपकेंद्र, तळदगे प्राथमिक आरोग्य



शेंडुरे कोविड सेंटरमधील डॉक्टर व कर्मचाऱ्यांचा सत्कार करताना प्राचार्या डॉ. पी. बी. पाटील व राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती संध्या माने

उपकेंद्रातील आरोग्य सेवक, आरोग्यसेविका, आशा सेविका यांचा सत्कार महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. पी. बी. पाटील व राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती संध्या माने यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. यावेळी महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ.पी.बी.पाटील

महणाल्या, कोरोना या जागतिक महामारीच्या जीवघेण्या अशा परिस्थितीमध्ये सर्व डॉक्टरस आणि आरोग्य विभागातील सेवक जे काम करत आहेत ते अतिशय कौतुकास्पद आहे.

यावेळी प्रा.डॉ.संभाजीराव गावडे, ग्रंथपाल जाधवसर, अझरुद्दीन मुल्लानी, सौरभ मुधाळे, मयूर बुचडे, साहिल माणकापुर, चैतन्य माळी, मुस्कान नायकवडी, प्राजक्ता पुजारी, अपूर्वा पवार, अबोली मनोरकर आदी स्वयंसेवक उपस्थित होते.

1/7/2021 - "एक जुलै डॉक्टरस डे" निमित्त आरोग्य केंद्रातील डॉक्टरस आणि आरोग्य कर्मचारी यांचा सत्कार करण्यात आला. हुपरी प्राथमिक आरोग्य केंद्र येथील डॉ. बनसोडे मॅडम यांचा सत्कार करताना कार्यक्रम अधिकारी संध्या माने



31/7/2021 - महाविद्यालयाच्या परिसरातील इंगळी या गावी आलेल्या पुराने गावचे पूरग्रस्त मराठी शाळा कोडोली येथे राहावयास आले, या प्रसंगी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या स्वयंसेवकांनी स्वसंकलित धान्य देऊन एक वेळेचे जेवणाच्या मदतीचा हात पूरग्रस्तांना दिला



OPPO A53

दैनिक द वाळवा क्रांती

शेंडुरे महाविद्यालयाच्या वतीने रांगोळी गावातील पूरग्रस्त नागरिकांना धान्य व शालेय साहित्याचे वाटप

दै. वाळवा क्रांती रेंदाळ

हातकणंगले तालुक्यातील हूपरी येथील सयत शिक्षण संस्थेचे चंद्राबाई शांताप्या शेंडुरे महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने महाविद्यालय परिसरातील रांगोळी या पूरग्रस्त गावी धान्य व शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले.

पूरग्रस्तांसाठी मदतीचा एक हात या उपक्रमांतर्गत महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेतील काही स्वयंसेवकांनी दिलेले धान्य आणि महाविद्यालयाच्या शिक्षक आणि शिक्षकेत्तर सेवकांनी दिलेल्या निधी संकलनातून धान्य व शालेय साहित्य यांची खरेदी करून रांगोळी तसेच मुल्लाणवाडी



हातकणंगले तालुक्यातील हूपरी येथील सयत शिक्षण संस्थेचे चंद्राबाई शांताप्या शेंडुरे महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्यावतीने रांगोळी या पूरग्रस्त गावी धान्य व शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले.

येथील जे आर्थिक आणि विद्यार्थी यांच्या हस्ते दृष्टिकोनातून दुर्बल आहेत करण्यात आले. अशा ५० पूरग्रस्त या संपूर्ण कार्यक्रमाचे कुटुंबीयांना गहू, तांदूळ आणि संयोजन महाविद्यालयाच्या शालेय साहित्याचे वाटप राष्ट्रीय सेवा योजना महाविद्यालयाच्या प्राचार्या विभागाच्या कार्यक्रम डॉ. पी.बी. पाटील यांच्या अधिकारी श्रीमती संध्या माने हस्ते तसेच उपस्थित शिक्षक यांनी केले.

AURANGABAD Edition
Aug 21, 2021 Page No. 3
Powered by : eReleGo.com

19/8/2021 - रांगोळी येथील पूरग्रस्तांना धान्य व शालेय साहित्य वाटप करताना महाविद्यालयाच्या प्राचार्य डॉ.पी.बी. पाटील आणि राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रमात अधिकारी श्रीमती संध्या माने आणि उपस्थित प्राध्यापक आणि स्वयंसेवक



१४/९/२०२१ – राष्ट्रिय सेवा योजनेच्या वतीने दत्तक गाव मौजे तळंदगे येथे जगन्नाथ मंदीरा शेजारी तलावामध्ये गणपती विसर्जन न करण्याचे आवाहन करून पर्यावरण पूरक गणपती विसर्जनाचा कार्यक्रम घेण्यात आला.



दैनिक द वाळवा क्रांती

युवा वर्गाने महात्मा गांधीचे विचार आत्मसात केले पाहिजे : माजी प्राध्यापक डॉ. भगवान माने

दै. वाळवा क्रांती ✎ **रेंदाळ**

आजच्या युवा वर्गाने महात्मा गांधीचे विचार हे आत्मसात करून ते प्रत्यक्षात उतरविले पाहिजेत असे प्रतिपादन माजी प्राध्यापक राज्यशास्त्र विभाग शिवाजी विद्यापीठ कोल्हापूरचे डॉ. भगवान माने यांनी केले.

ते रयत शिक्षण संस्थेच्या चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे महाविद्यालयात आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग, राज्यशास्त्र आणि मानवी हक्क विभाग यांच्यावतीने महात्मा



आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग, राज्यशास्त्र आणि मानवी हक्क विभाग यांच्यावतीने महात्मा गांधी जयंती सप्ताह निमित्तमाजी प्राध्यापक राज्यशास्त्र विभाग शिवाजी विद्यापीठ कोल्हापूरचे डॉ. भगवान माने यांनी मार्गदर्शन केले.

गांधी जयंती सप्ताह निमित्त व्याख्यान प्रसंगी ते बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ.पी.बी.पाटील या होत्या. उपस्थित मान्यवरांनी हरित शपथ घेतली.

या कार्यक्रमास महाविद्यालयातील स्वयंसेवक, शिक्षक व शिक्षकेतर सेवक वर्ग उपस्थित होते.या कार्यक्रमाचे संयोजन आणि प्रास्तविक राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रम अधिकारी प्रा.संध्या माने यांनी केले तर प्रा.डॉ.पाडळकर यांनी आभार मानले.



३०/१०/२०२१ – हुपरी प्राथमिक आरोग्य केंद्र यांच्या सहकार्याने महाविद्यालयात कोविड लसीकरणाचे शिबीर घेण्यात आले.



30/11/2021 - मतदार जनजागृती अभियान अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजनेच्यावतीने आयोजित कार्यक्रमांमध्ये मार्गदर्शन करताना मा.श्री प्रभाकर कांबळे (विद्युत अभियंता, हुपरी नगरपालिका हुपरी)



6/12/2021 - राष्ट्रीय सेवा योजनाच्यावतीने डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त आयोजित कार्यक्रमात बोलताना मा.श्री सुनील स्वामी (इचलकरंजी)



३/१२/२०२१ — जागतिक एड्स दिनानिमित्त राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाद्वारे आयोजित कार्यक्रमात मार्गदर्शन करताना मा. संदीप पाटील (समुपदेशक, छ. प्रमिलाराजे हॉस्पिटल, कोल्हापूर)



१० डिसेंबर जागतिक मानवी हक्क दिन निमित्त राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या आयोजित कार्यक्रमात मार्गदर्शन करताना डॉ. संभाजी गावडे (विभाग प्रमुख समाजशास्त्र विभाग छत्रपती शिवाजी कॉलेज सातारा)

शेंडुरे महाविद्यालयात 'राष्ट्रीय मतदार दिन' साजरा

दै. वाळवा क्रांती रेंदाळ

हातकणंगले तालुक्यातील हुपरी येथील चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे महाविद्यालयामध्ये आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत २५ सप्टेंबर हा राष्ट्रीय मतदार दिन विविध स्पर्धांच्या माध्यमातून साजरा करण्यात आला. महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना, राज्यशास्त्र आणि मानवी हक्क विभाग तसेच सांस्कृतिक विभाग व आय क्यू ए.सीच्या माध्यमातून राष्ट्रीय मतदार दिनाशी संबंधित निबंध स्पर्धा आणि रांगोळी स्पर्धा घेण्यात आल्या. या



शेंडुरे महाविद्यालयामध्ये आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत २५ सप्टेंबर हा राष्ट्रीय मतदार दिन विविध स्पर्धांच्या माध्यमातून साजरा करण्यात आला.

स्पर्धेस विद्यार्थ्यांनी चांगला प्रतिसाद देऊन आपला सहभाग नोंदवला. यशस्वी विद्यार्थ्यांना महाविद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. पी. बी. पाटील यांनी प्रमाणपत्र व पुष्प देऊन सत्कार करण्यात आला.

या कार्यक्रमास महाविद्यालयातील विद्यार्थी, शिक्षक आणि शिक्षकेतर सेवक वर्ग उपस्थित होता. या स्पर्धांचे आणि कार्यक्रमाचे संयोजन राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रमाधिकारी श्रीमती एस.जे.माने यांनी केले.

आजच्या युवकाने ज्ञान आणि कौशल्य विकसित करून श्रमाचे संस्कार ही स्वतःमध्ये रुजवणे गरजेचे

- एच.एस.वनमोरे

दै. वाळवा क्रांती रेंदाळ

युवा वर्गावर देशाच्या विकासाची जबाबदारी आहे. त्यामुळे आजच्या युवकाने ज्ञान आणि कौशल्य विकसित करण्याबरोबरच श्रमाचे संस्कार ही स्वतः मध्ये रुजवणे आवश्यक असल्याचे प्रतिपादन माजी समन्वयक राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग शिवाजी विद्यापीठाचे प्राचार्य डॉ.एच.एस. वनमोरे यांनी केले. ते चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे महाविद्यालय हुपरीच्या तळदंगे गावामध्ये राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष श्रमसंस्कार शिबीराच्या उद्घाटन समारंभ कार्यक्रम प्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून



विशेष श्रमसंस्कार शिबीराच्या उद्घाटन समारंभ कार्यक्रम प्रसंगी एच.एस. वनमोरे

बोलत होते.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाच्या प्राचार्या पी.बी.पाटील होत्या. यावेळी तळदंगे गावाचे उपसरपंच रंगराव धनगर, ग्रामविकास अधिकारी एस.पी.कांबळे, ग्रामपंचायत सदस्य, सदस्या, गावातील प्रतिष्ठित

नागरिक, शिक्षक - शिक्षकेतर सेवक वर्ग, विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्तविक कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती एस.जे माने यांनी केले. सुत्रसंचालन कुमारी प्रणाली पाटील हिने केले तर प्रा. डॉ.व्ही.व्ही. पाडळकर यांनी आभार मानले.

श्रमसंस्कार शिबिरांतून विद्यार्थ्यांना सामाजिक जाणिव, जबाबदारी यांची ओळख - एस. पी. कांबळे

दै. वाळवा क्रांती ॥ रेंदाळ

विशेष श्रमसंस्कार शिबिरांतून विद्यार्थ्यांना सामाजिक जाणिव, जबाबदारी यांची ओळख होते आणि व्यक्तिमत्व विकास होण्यासाठी मदत होते, असे प्रतिपादन ग्रामविकास अधिकारी एस. पी. कांबळे यांनी केले ते चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे कॉलेजच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष श्रमसंस्कार शिबिराच्या समारोपप्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलत होते.

अध्यक्षस्थानी महा-विद्यालयाच्या प्राचार्या डॉ. सी. पी.बी. पाटील ह्या होत्या. दि. १५ मार्च ते २१ मार्च या कालावधीमध्ये हे विशेष श्रमसंस्कार शिबिर मौजे तळंदो येथे संपन्न झाले. या शिबिराच्या कालावधीमध्ये स्वयंसेवकांनी गाव पातळीवर



चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे कॉलेजच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विशेष श्रमसंस्कार शिबिराच्या समारोपप्रसंगी ग्रामविकास अधिकारी एस. पी. कांबळे

विविध श्रमदानाची कामे केली. प्रबोधनात्मक कार्यक्रमांमध्ये बाबासाहेब नदाफ यांचे बलशाली राष्ट्रासाठी बलशाली युवक, प्रा. डॉ. विजय माने यांचे प्रदूषण मुक्त भारत - स्वस्थ भारत, शरद अजगेकर यांचे पर्यावरण आणि आजचा युवक, प्रा. डॉ. संभाजी गावडे

यांचे स्वच्छता हाच परमेश्वर आणि डॉ. चंद्रकांत गिरी यांचे सद्गुण भारतासाठी स्वस्थ युवक अशा विविध विषयांवर व्याख्याने झाली. त्याच बरोबर मेणबती रॅली, जनजागृती रॅली यांचेही आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी घेण्यात आलेल्या प्रबोधनात्मक

सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे उद्घाटन हुपरी पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलिस निरीक्षक पंकज गिरी यांनी केले. या समारोप कार्यक्रमांमध्ये सुनील बारगे, अजित पाटील, बाळासाहेब भोजकर, ईलाई मुलानी, मोहसीन नायकवडे यांची प्रमुख उपस्थिती लाभली. या शिबिरास महाविद्यालयाचे शिक्षक शिक्षकेतर सेवक आणि तळंदो ग्रामपंचायतीच्या सरपंच जयश्री भोजकर तसेच उपसरपंच रंगराव धनगर आणि सर्व ग्रामपंचायत सदस्य, ग्रामस्थ यांचे सहकार्य लाभले. या शिबिरास विशेष सहकार्य सागर चौगुले यांचे लाभले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती एस. जे. माने यांनी केले तर आभार प्रा. डॉ. व्ही. व्ही. पाडळकर यांनी मानले.

शेंडुरे महाविद्यालयात महिला स्वसंरक्षण कार्यक्रम

दै. वाळवा क्रांती ॥ रेंदाळ

हातकणंगले तालुक्यातील हुपरी येथील रयत शिक्षण संस्थेच्या चंद्राबाई शांताप्पा शेंडुरे महाविद्यालयामध्ये जिमखाना विभाग, राष्ट्रीय सेवा योजना आणि अंतर्गत महिला तक्रार निवारण समिती यांच्यावतीने विद्यार्थिनींसाठी स्वसंरक्षण कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

या प्रसंगी इंडियन कुंफू वुशू अर्वेहमी, कोल्हापूर येथील प्रशिक्षक उमेश चौगुले, अतुल साळुंखे, कु. प्रतीक्षा जाधव, कु. दिशा पाटील, कु. यास्मिन मुकादम यांनी महाविद्यालयातील विद्यार्थिनींना आत्मसंरक्षण करण्याच्या दृष्टिकोनातून वेगवेगळ्या प्रकारचे प्रात्यक्षिके करून दाखवली आणि विद्यार्थिनींची शारीरिक आणि



शेंडुरे महाविद्यालयामध्ये जिमखाना विभाग, राष्ट्रीय सेवा योजना आणि अंतर्गत महिला तक्रार निवारण समिती यांच्यावतीने विद्यार्थिनींसाठी स्वसंरक्षण कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

मानसिक स्थिती खंबीर असल्याशिवाय आपण स्वतः स्वसंरक्षण करू शकणार नाही अशी भूमिका व्यक्त केली. महाविद्यालयातील विद्यार्थिनींनी कार्यक्रमात सहभाग घेऊन चांगला प्रतिसाद दिला. यावेळी महाविद्यालयाच्या प्राचार्या

पी.बी.पाटील आदिसह विद्यार्थिनींनी, शिक्षक - शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक जिमखाना विभाग प्रमुख डॉ. आय एच मुल्ला यांनी केले तर राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती संध्या माने यांनी आभार मानले



22 एप्रिल 2022 रोजी "जागतिक वसुंधरा दिनानिमित्त" राष्ट्रीय सेवा योजना आणि भूगोल विभागाच्या वतीने प्रबोधनात्मक कार्यक्रम घेण्यात आला. यावेळी मार्गदर्शन करताना मा.श्री सुधीर पोवार (सहाय्यक प्राध्यापक भूगोल विभाग शिवाजी विद्यापीठ कोल्हापूर)

Rayat Shikshan Sanstha's
Chandrabai Shantappa Shendure college, Hupari
National Services Scheme

◆ Report ◆

Department of NSS is functioning under the guidance of the Principal of our college during the first semester of educational year 2021-22. Department of National Services Scheme of our college functioning to introduce qualities of Social Awareness, Self dependence, Prestige of Labor, Personality Development and National Integrity in our students. This department gives opportunities to our students to flourish their hidden qualities through various activities. There are 2 units (200 volunteer) functioning in college. Out of which, there is 93 boys and 107 girls. Below are the details of various Programs/Activities carried out in this Educational Year 2021-21 :

On 27th May 2021, there was felicitation of the workers on Ghantagadi of adopted village Talandage by giving them Sanitizer, Coconut and a rose.

On 29th May, 2021 there was a online lecture of Prof. Dr. S.M. Gavade on 'NSS : A Youth Movement.'

On 5th June, 2021, on the occasion of Environment Day, department organized An Online 'One Family, One Tree' tree plantation program. Students planted trees in there village and send the clips, photos to the department. Department guided to students.

On 1st July, 2021, on the occasion of 'Doctor's Day', there was a felicitation of Doctors and Health workers working in Corona Center at College's ladies hostel by Principal. There was also felicitation of doctors and health workers working in Primary Health Centre Rendal, Talandage.

On 8th July, 2021, in order to know the introduction, importance and Status of Ground Water, on occasion of Golden Jubilee of Ground Water Survey and Development Mechanism of Maharashtra State Water Supply and Cleanliness Department, we organized a lecture of Mr. Rushiraj Gosaki from Ground Water Survey and Development Mechanism, Kolhapur in collaboration with college's Department of Geography and NSS and IQAC.

On 31st July 2021, Volunteers of NSS made a lunch with collected grocery and vegetables for the flood affected people of Ingli village who were staying at Pattankodoli Vidya Mandir.

On 15th August 2021, on the occasion of Independence Day, there was a inauguration of Wall Paper by hon. Principal. We also arranged a program of Tree Plantation on Collage Campus.

On 18th August, 2021, department distributed grocery and educational material to the flood affected people at Rangoli village.

On 14th September 2021, we arranged Environment Friendly Ganesh Visarjan Program at the adopted village Talandage. We place Trough (Kund) near Jagannath Mandir and appealed to the villagers to do Ganesh visarjan in that trough. Villagers gave a very good response to it.

On 24th September 2021, on the occasion of NSS Day, students expressed their views on 'My Experiences in NSS'. Then Prin.Dr.Mrs. P. B. Patil madem guided the volunteers.

On 9th October 2021, on occasion of birth anniversary of Mahatma Gandhi and Lal Bahaddur Shastri, department arranged a lecture of Dr. Bhagavan Mane (Ex. Prof., Department of Political Science, Shivaji University, Kolhapur).

On 18th October 2021, we arranged a program of distributing Diwali sweets and clothes to the Sugarcane cutting Labors who stayed at Birdev Mandir Rendal.

On 30th November 2021, under 'New Voter Registration and Awareness Program' of the government, we arranged an lecture of Mr. Prabhakar Kamble (Electricity Engineer, Nararparishad, Hupari). And also the chief guest inaugurated the Wall Paper made by our students on subject of 'My Vote, My Right'.

On 3rd December 2021, on the occasion of 'AIDS DAY', we arranged lectures of Mr. Sandip (Counselor, CPR Hospital, Kolhapur) and Mr. Makarand Choudhari (Social Commitment Officer, Kirloskar Oil Engines Ltd, M.I.D.C., Kolhapur)

On 10th December 2021, on occasion of Human Rights Day, we arranged a lecture on 'Human Right and We' by Prof. Dr. Sambhaji Gavade (Head, Department of Sociology, Chha. Shivaji College, Satara).

On 3rd January 2022, on the occasion of birth anniversary of Krantijyoti Savitribai Phule, department arranged a lecture on 'Work of Savitribai Phule and Today's Society' of Tanuja Shipurkar (Social Activist, Kolhapur).

On 7th January 2022, we shown a a short film made by our ex. Student Mr. Vishal Chigare on the subject of 'Corona Awareness' and 'My Mother Earth'.

On 25th January 2022 on occasion of National Voter Day, we arranged a competition of Essay Writing and Rangoli. On 26th January 2022, on occasion of Republic Day, we honoured participant of Essay Writing and Rangoli competition by distributing certificates by Princ.Mrs. P. B.. Patil.

On 8th March 2022, on occasion of World Women's Day, we arranged a lecture of Prin.Dr.Mrs. P. B. Patil on 'Importance of Education for Women'.

On 31st March 2022, Coach of Indian Kumfu Wooshu Academy, Kolhapur, Mr Umesh Chougule and his assistants Atul Salunkhe, Pratiksha Jadhav, Disha Patil and Yasmin Mulla showed a practical to girl students about self defense.

In this way, we arranged regular various programs like cleanliness program, tree plantation, rallies etc. at college, in Hupari, and adopted village Talandage. We also conducted various program under 'Azadi ka Amrit Mahotsav'. Our students, Azaruddin Mullani and Chaitanya Mali (B.Com part 3) participated in 'Azadi ka Amrit Mahotsav' under Shivaji University, Kolhapur.

In August 2021, we also arranged a Running Campaign in the college undr Azadi ka Amrit Mahotsav. Students participated in this campaign. Our NSS department arranged various programs, and also celebrate National festivals, birth and death anniversaries of great social reformers, social thinkers.

For all these NSS activities, we got a guidance of Principal Dr. P. B. Patil, invaluable cooperation of Program officer Prof. Dr. V. V. Padalkar, Members Prof. Smt. J.L. Banasode, Prof. B. B. Jadhav, Prof. Dr. I. H. Mulla, Prof. K. I. Mullani, Prof. D. C. Tulashikatti, and also a valuable support from teaching and non-teaching staff and Volunteers.

Rayat Shikshan Sansha's
Chandrabai Shantappa Shendure College, Hupari
National Services Scheme
Special Camp – 2021-22

◆ Report ◆

Program Officer : Prof.Smt. S. J. Mane
Prof. Dr. V. V. Padalkar

- Place : Talandage village
- Period : 15th March 2022 to 21st March 2022
- Participated Volunteers : 100 (Boys : 57, Girls : 43)

Department of NSS is functioning under the guidance of the Principal of our college during the first semester of educational year 2021-22. There are 2 units (200 volunteer) functioning in college. Out of which 1 unit is selected for the Special Camp. From this Seven Day Special Camp, Volunteers supposed to know the village level problems and responsibilities in society so that he develop his personality and through this camp, lectures and various programs , he will develop his own, society's confidence and he will try to develop through this special camp.

So NSS of college carried out a Seven Day Special Camp from 15th March 2022 to 21st March 2022 at adopted village Talandage. The report of the programs carried out at the camp are as below :-

- 1) Tuesday, 15th March 2022 – There was a inauguration ceremony of this camp on the first day of college by Prin. Dr. H.S. Vanamare (Former Coordinator, Department of NSS, Shivaji University, Kolhapur). Then volunteers cleaned the area where they are going to live for next seven days.
- 2) Wednesday, 16th March 2022 – Volunteers made a water lane to trees around the famous Jagannath temple at Talandage. They also cleaned the area around the temple. In lecture program, there was a lecture of Mr. Babasaheb Nadaf (Herwad) on 'Strong Youth for Strong Nation'. In evening, there is a Candle March for peace was carried out in village. Students, former students, villagers took part in this march. The March completed at Grampanchayat office Talandage by singing revolutionary songs and giving slogans.
- 3) Thursday, 17th March 2022 – Volunteers cleaned the road, sewage at the entrance of Talandage village. They also cleaned the Biroba temple area and Primary Health center area. In lecture program, Prof Vijay Mane (M.S.W. College, Satara) gave a lecture on 'Pollution Free India : Healthy India'. Then volunteers went home to home of the villagers and appeal them not throw Puran Poli in Holi.

- 4) Friday, 18th March 2022 - Volunteers made a water lane to trees around the famous Jagannath temple at Talandage. They also cleaned a lake near temple. At 12 pm, there was a Women Health Camp for girl volunteers and villagers in coordination with Primary Health Centre, PattanKodoli and Talandage. There Mr. S. R. Mane (Supervisor, Primary Health Centre, Pattan Kodoli) gave information about women's health. Smt. Amruta Kumbhar (Health worker) and Surekha Mane (Helper) was present in this program. In lecture program, there was a lecture on 'Environment and Today's Youth' by Mr. Sharad Ajagekar (Social Commitment Officer, Kirloskar Oil Engines Ltd, MIDC). In evening, there was a group discussion on ' Mobile and Youth' among volunteers.
- 5) Saturday, 19th March 2022 – Volunteers cleaned the playground near Primary Marathi School, Kabrasthan in village, and Cremation ground area outside the village. In lecture program, Prof.Dr. Sambhaji Gavade (Chha. Shivaji College, Satara) gave a lecture on 'Cleanliness is Holy' and Prof. Sandip Pol (Research Fellow, Savitribai Phule University, Pune) gave a lecture on 'Clean India'.
- 6) Sunday' 20th March 2022 – Volunteers cleaned entire lake and the area around it. In lecture program, there was lecture of Prof.Dr. Chandrakant Giri (Rajarshi Chha. Shahu College, Kolhaur) on 'Healthy Youth for Health India'. Then in evening, there was a Cultural Program. The inauguration of this Cultural Program is held by Mr. Pankaj Giri (API, Hupari Police Station) and Sarpanch Mrs. Jayashree Bhojkar. Volunteers presented various cultural and imploratory items in this Cultural Program.
- 7) Monday, 21st March 2022 – Volunteers cleaned the classrooms and playground of Primary Kumar Vidya Mandir and Kanya Vidya Mandir. They also cleaned the area around the water tank.

In the evening, there was send off program. Mr. S. P. Kamble, Gram Vikas Officer of Talandage village, guided on this program.

For this Seven Day Special Camp, we got a guidance of Principal Dr. P. B. Patil, invaluable cooperation of Program officer Prof. Dr. V. V. Padalkar, Members Prof. Smt. J.L. Banasode, Prof. B. B. Jadhav, Prof. Dr. I. H. Mulla, Prof. K. I. Mullani, Prof. D. C. Tulashikatti, and also a valuable support from teaching and non-teaching staff. Sarpanch Mrs. Jayashree Bhojkar, Vice-Sarpanch Mr. Rangarav Dhanagar, Gram Vikas Officer Mr. M. P. Kamble, Mr. Dhairyashil Chougule, and members, office staff of Gram Panchayat, Talandage, Youth Circles, Development Society, Dairy, Sport, Educational organizations, Cultural Circles, Mahial Bachat Gats and all villagers gave a valuable support during this camp. All College students, formar students and specially volunteers pay and important role to carry out this Special Camp.